

國足備戰世盃外餘下兩仗 徵召27人 武磊回歸集訓名單 楊明洋首入選

世盃熱話

中國足球協會22日公布了關於組織國家男子足球隊2025年第三期集訓的通知，共有27名球員得到徵召。此前因傷缺席的武磊重返大名單，新近完成會籍轉換的楊明洋首次入選，在中超聯賽表現出色的U20小將王鈺棟和劉誠宇均再次入選。

【大公報訊】據中新社報道：根據中國足協公告，為做好2026美加墨世界盃亞洲區預選賽18強賽備戰工作，經國家隊教練組研究、中國足球協會批准，中國國家男子足球隊定於2025年5月24日至6月11日赴上海市、印尼雅加達及重慶市組織集訓並參賽。

作為國足頭牌，武磊的回歸無疑增強了國足鋒線實力。這位國足核心在4月20日中超第8輪正式復出，替補登場六次，並在第13輪對陣山東泰山的比賽中通過點球收穫復出後首粒進球。

在本期名單中，成都蓉城中場楊明洋的首次入選同樣引人關注。國際足聯會籍轉換平台網站顯示，楊明洋已完成從瑞士足協到中國足協的會籍轉換，這意味着他獲得代表中國男足出戰的資格。

小將王鈺棟劉誠宇再入選

楊明洋1995年出生於瑞士，6歲開始接受足球訓練，2013年剛滿18歲時完成瑞士超首秀。2021年回國加盟南通支雲，上賽季南通支雲降級後他又轉會成都蓉城，並在本賽季中超聯賽中表現出色，13輪聯賽10場首發並攻入2球，幫助球隊暫居積分榜次席。他的歐洲青訓背景、精準的傳球能力

中國足球協會

22日公布了關於

組織國家男子足球隊2025年第三期集訓的通知，共有27名球員得到徵召。此前因傷缺席的武磊重返大名單，新近完成會籍轉換的楊明洋首次入選，在中超聯賽表現出色的U20小將王鈺棟和劉誠宇均再次入選。



▲小將王鈺棟再次獲國足徵召。

以及出色的防守覆蓋，或將為國足的中場體系帶來改觀。

本期名單中，張玉寧、李磊、朱辰傑、王大雷、王上源等國足常客均在列，小將王鈺棟和劉誠宇均再次入選。踢完13輪中超比賽，王鈺棟已打進8球居射手榜第二，劉誠宇則在最近的三輪中超比賽中連續破門，表現抢眼。

按照賽程，國足將在6月迎來18強賽最後兩場較量：6月5日客戰印尼，6月10日主場迎戰巴林。目前中國隊以2勝6負積6分小組排名墊底，確定無緣直通世界盃的資格。

▲武磊獲國足重召入27人集訓名單。



▲楊明洋首次入選。



▲國足（紅衫）只要在餘下兩輪比賽獲勝，便有機會出線第4階段。

國足力爭第4階段資格

話你知

世界盃外圍賽亞洲區第3階段18強賽已經踢至最後兩輪賽事，位列C組的國足經8輪賽事後，積6分排名在6隊之末，看似出線無望。不過由於賽例除首兩名可直接晉身決賽周外，第3及4名都可以獲得晉級第4階段的資格，故此國足只要連贏兩場取得6分，仍有機會繼續爭取世界盃決賽周資格。晉級第4階段的6隊將分成兩組，3隊作單循環賽事，首名可直入世界盃決賽周，次名則獲晉級第5階段的資格。晉級第

5階段的兩隊將會進行兩回合賽事，勝方可打入跨洲附加賽，由6隊角逐最後兩個世界盃席位。



▲國足主帥伊萬科維奇（左）。

國足餘下賽程

日期	主/客	對手
6月5日	作客	印尼
6月10日	主場	巴林

世盃外亞洲區18強C組積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	入球	失球	積分
1	日本	8	6	2	0	24	2	20
2	澳洲	8	3	4	1	13	6	13
3	沙特阿拉伯	8	2	4	2	4	6	10
4	印尼	8	2	3	3	8	14	9
5	巴林	8	1	3	4	5	13	6
6	中國	8	2	0	6	6	19	6

出線簡述：
榜首日本已經取得直接晉身決賽周的位置；次席澳洲亦保底最少晉級下一圈；沙特阿拉伯與印尼既可能直接晉身決賽周，亦可能晉級下一圈，同時亦有機會出局；至於巴林及中國已經無法直接晉身決賽周，不過同樣仍未出局。

環地中海賽巴塞站 何詩蓓100自摘銀

【大公報訊】環地中海游泳系列賽周三開始第2站巴塞羅那，香港游泳隊首日已經奪得兩枚獎牌，包括何詩蓓於100米自由泳贏得一枚銀牌，男將何甄陶亦在50米自由泳取得一枚銀牌。

環地中海游泳系列賽將舉行一連三站，香港游泳隊共派出趙浩俊、何甄陶、古逸豪、徐奕祺、衛恒恩5名男將及何詩蓓、林凱喬及李芯瑤3名女將8名代表參賽。其中首站摩納哥賽港隊已奪2金1銀，包括最近重投訓練的何詩蓓贏得女子100、200米自由泳金牌，及趙浩俊的男子200米蛙泳銀牌。

巴塞羅那站是系列賽第2站賽

事，何詩蓓在參加主項自由泳外，同時報名50及100米蛙泳，她亦因此接連出戰100米自由泳及蛙泳初賽，她先在100自游出55秒18次

名晉級決賽，100蛙則以1分08秒74第10完成，她在100自決賽游出53秒88獲銀牌。李芯瑤在100自初賽游出56秒33名以13完成，林凱喬亦以1分11秒88排第27位完成。

何甄陶50米自獲亞軍

何甄陶出戰男子50米自由泳，在決賽游出22秒15獲得銀牌。趙浩俊則出戰200米蛙泳，在決賽游出2分13秒41以第5名完成。徐奕祺在男子50米蛙泳B級決賽游出28秒43以第14名完成，古逸豪在100米蝶泳初賽游出55秒17第25完成。

▲何詩蓓在100米自由泳贏得一枚銀牌。資料圖片



▲國際青年足球慈善盃將於6月在啟德青年運動場舉行。

【大公報訊】中國香港足球總會昨天宣布，與清水灣鄉村俱樂部合辦國際青年足球慈善盃，由U20港足於下月6至8日在啟德青年運動場與日職U20選手隊、馬拉加U20選手隊及湖北U18省隊踢四角賽。席間有人問及近日有關中國內地球隊有意下季加入港超聯的傳聞，足總主席霍啟山及總幹事張炎均有證實傳聞屬實，並表示會謹慎及嚴肅處理，一切將要符合足總要求和框架。

青年慈善盃6月舉行

國際青年足球慈善盃由清水灣鄉村俱樂部與足總合辦，參賽球隊包括U20港足、西乙球隊馬拉加的U20青年軍，日職U20青年軍以及湖南U18青年軍，賽事門票經內部發放，當中的3000張會透過慈善機構及合作夥伴派發，收益扣除成本後將撥到清水灣鄉村俱樂部慈善基金作慈善用途。U20港足日前已公布47人初選名單，名單包括10名在國內或海外球會球員，如出戰港會七人賽的湯允禧、西施文樂宜及蔡駿宏等。霍啟山認為活動可推動青訓，亦為6月10日對印度的亞盃外造勢，至於6月5日在大球場友賽對尼泊爾的門票亦在今天發售。

席間談及內地球隊查詢加入港超的傳聞，霍啟山及張炎有證實收到查詢，並歡迎更多具質素球隊參賽，只是必須遵從足總要求和框架。據聞有意加盟的內地球隊便有中冠聯賽隊伍廣州聯，這支球隊目前改名叫廣州聯澳體會，由曾任流浪主教練的王家中任主帥，陣容更有省港盃常客盧琳。

亞洲大學生籃球聯賽8月首秀

【大公報訊】記者夏微上海報道：亞洲大學生籃球聯賽（下稱「AUBL」）22日宣布完成種子輪融資，由藍池資本領投。融資將用於支持AUBL即將在2025年8月舉辦的首屆賽事，並推動AUBL進一步挖掘亞洲大學校園籃球的巨大潛力。

作為首個區域性亞洲大學生籃球聯賽，AUBL匯聚了中國、日本、韓國等國家和地區的頂級高校籃球隊。2025年AUBL參賽高校為清華大學、北京大學、上海交通大學、浙江大學、太原理工大學、香港大學、政治大學、東國大學、延世大學、建國大學、白鴿大學、日本體育大學。8月18日至24日AUBL將在杭州開啟首秀。在為期一周的錦標賽裏，上述12支頂尖大學隊將展開24場激烈的角逐，爭奪AUBL聯賽史上首個總冠軍。

而2026年起，AUBL將全面升級為橫跨6個月的主客場賽制，最終在中立場地舉辦終極四強賽，決出最終的冠軍球隊。亞洲大學生體育聯合會主席劉立新表示，「AUBL不僅是競技比賽，也是亞洲大學生籃球發展的新征程。AUBL的推出反映了我們共同的信念：體育不止於競技，它是推動教育進步、促進團結協作、實現全面發展的巨大動能。」

UFC格鬥之夜8月再登申城

【大公報訊】記者夏微上海報道：22日，世界最大綜合格鬥組織UFC宣布2025年UFC格鬥之夜上海站暨精英之路半決賽將於8月22日至23日在上海體育館舉行。這是UFC時隔五年再次回到中國內地舉辦格鬥之夜。UFC高級副總裁兼亞太區負責人張卓麟表示，「UFC在上海的發展擁有充分的確定性和穩定性。在世界綜合格鬥舞台上，中國運動員已經成為一股不可小覷的力量，時隔五年重新在中國內地辦賽，我們非常激動這股力量能在這個夢開始的地方展示他們的才華。」

自2010年進入中國起，UFC開始了對以中國本土選手為主的亞洲運動員的持續培養。十五年間，從第一位中國選手張鐵泉簽約UFC，到以UFC女子草量級冠軍張偉麗、UFC次中量級KO數量排名第二李景亮、UFC女子草量級第三位閻曉楠等人為代表的「中國力量」相繼橫空出世，再到

如今精英之路走出來並很快獲得排名的張名揚、「功夫小子」宋亞東以及最近一期精英之路的優勝者王聰、石銘等一批「90後」優秀選手強勢崛起，中國運動員在綜合格鬥賽場上取得了顯著的成就。

2019年深圳站之後，儘管UFC格鬥之夜暫別中國內地，但UFC在中國的影響力與日俱增。據統計，目前UFC在中國的粉絲數量已達1.48億，是近10年來中國影響力最大、觀眾增長量最快的國際職業賽事之一。值得一提的是，發布會現場，張偉麗、宋亞東和張名揚齊現身。其中張偉麗透露，目前正為升重打比賽作準備，希望稍後能夠對戰「子彈」舍甫琴科。

談及8月份上海的格鬥之夜，張偉麗坦言可能沒有辦法出戰，「時間太緊」，但她或許會以其他身份出現在賽場，「可能是邊角，也可能是解說。只要我沒有在備戰的話，我肯定會到上海來看比賽。」



▲UFC格鬥之夜8月再登申城。大公報記者夏微攝

足總證實內地球隊查詢加入港超